1 Uzduotys savarankiSkam darbui (3 dalis)

1. Patikrinkite, ar duotos funkcijos yra duoty difereticia lygciu sprendiniai:

1)
y=Cx,y'zr—y=0,
2)
y=sinz,y —y =0,
3)
y=2"+Cy =3,
4)
y=Var4+Cyy =z,
5)
y=Cx* 3y —ay =0,
6)
y = Y —tgry =0,
COS T
7)
=x+Ce¥ (x —y+ 1)y =1,
8) .
y = 6arcsmCac)ZL,y/ _ ytg 1ny,
9)

—sinz

y=sinz —1+Ce ,y'—ycosx:§sin2x.

2. Sudarykite kreiviy Seimos diferencialing lygtj:

1)
(= C)P +y* =1,
2)
y = Cu,
3)
y = 2?4 Clu,
4)
Cy =+,
5)
y = Ce*,
6)

y=Cx + C?



7

y* =20,
8)
y=+vV1—22+C,
9)
y = sinCx,
10)
22 P
S ]
ey
11)
=1 + Cy.
)

3. Raskite izoklines ir nubraizykite krgp) lauka:

1)
, 2y
y__a
e
2)
y =z,
3)
y =1+y°
4)
, Tty
y = :
T —y
5)
y =2z —vy,
6)
y=z+1,
7)
, y+1
y—x—1'

4. Kintamyjy atskyrimo metodu iSspreskite diferencies lygtis:

1)
y/ = -,
2)
vy =y’ +y,
3)



4)

y'tgr =y,
5)
I
ysine =ylny,y(5) =1,
6)
zy —y=0,y(—2) =4,
7)
vy +y=0,y(—2) =4,
8)
yy/ +x = an(_2) - 47
9)
Y =y, y(—2) =4,
10)
22y +y =0,
11)
z+ay+y(y +ay) =0,
12)
(zy* 4 x)dz + (y — 2*y)dy = 0,
13)
2y'Vr =y, y(4) =1,
14)
vy = ye) =1
Inz’ ’
15)
2y +y* =0,y(—1) =1,
16)
2\/ydx = dy,y(0) = 1,
17)

(27 + 1)dy + y*dr = 0,y(4) = 1.
5. ISspreskite homogenines diferencialines lygtis:

1)

2)




3)
(x —y)ydx — m2dy =0,

4)
xdy — ydr = /22 + y?dz,
5)
ydr + (2\/xy — x)dy = 0,
6)
y =2+ tg?,
x x
7)
(72* — 22y + 6y*)dw + (2% — dzy)dy = 0,
8)

dy 2wy

de a2 —y?’

6. ISspreskite lygtis su pilnaisiais diferencialais (ggkia, nustatykite integruojantj daugiklj):

1)
(x 4+ y)dx + (x + 2y)dy = 0,

2)
xdy — ydx
d dy = ————
Tar + yay PONCI

3)
%dw + (y* —Inz)dy = 0,

4)

(2% + y* + 2x)dx + 2xydy = 0.

7. I1Sspreskite tiesines lygtis:

1)

dy 2y z

dv = 2
2)

Yy — yctgr = asinw,
3)
y = ytgx + cosx,

4)

Y
y/—l_xz—l—x:O,y(O):O.

8. ISspreskite Bernulio lygtis:



1)

2)
3
y -~y =2y’
T

. I8spreskite tiesines homogenines aukstesniy afigethcialines lygtis:

1)
y" — 5y + 6y =0,
2)
1z o
y —9y =0,
3)
y'+2y +y =0,
4)
Vi !
y=y"+y,
5)
" / o
y —2y +2y =0,
6)
y' +4y' 4+ 13y =0,
7)
y" 4+ 3y =0,9(0) =0,y4(3) =0,
8)
y' —ky =0,k #0,
9)
y' =4y =0,
10)
y' +2ay +a’y =0,
11)
y//l _ 13y// + 12y/ — O,
12)
y/// + y — 07
13)
y]V 2yl/ — 0’
14)



15)
yIV + Qy/// + y// = 0.

10. Nustatykite tiesiniy nehomogeniniy aukstesniyediferencialiniy lyg€iy atskirojo
sprendinio pavidala:

1)
y" +y=sinzx,
2)
y" +y = sin 2z,
3)
y' — 4y + 3y = we",
4)
y' — 2y +y=sinz,
5)
y" + 16y = 17e77,
6)
y" + 4y = 2sin 2z — 3cos 2x + 1,
7)
y// _ 4y/+4y — $2,
8)
y' —y=1+ze” + e"cosx,
9)
y' + 2y — 3y = 2xe 3 4 (z + 1)e”,
10)

y" — 2y = 2ze”(cosx — sinx).

11. ISspreskite tiesines nehomogenines aukStesniydgiérencialines lygtis:

1)
y' +y=sinzx,
2)
y" 4+ y = sin 2z,
3)
y" — Ay’ + 3y = we”,
4)
y' — 2y +y=sinz,
5)

y" + 16y = 17e7%,



6)

7)

8)

9)

10)

11)

y" 4+ 4y = 2sin 2z — 3cos 2z + 1,
y' — Ay + 4y =2,
y' —y=1+uze"+e"cosz,
y' 42y — 3y = 2we " + (z + 1)e”,
y" — 2y = 2ze”(cosx — sinx),

y/// + y// + y/ +y= 3



ATSAKYMAI

1. 1) taip, 2) ne, 3) taip, 4) taip, 5) taip, 6) taip, 7) taip, 8pt®) ne.2. 1)y%(y/)>+y> =1,

2y'z —y = 0,3z —y = 2%, 4)?/( > —y?) = 2zy, By = 2y, 6y = xy + (¥)°,
Ty = 2zy, 8)y = = 9y = Y——  arcsin Y, 10)—xyy +y? =4, 11)y ln = £

_ _Cy — = — =
4. x = T 3)x? + y? = In =1, 6y = —2z, 7)

—8, 8)z2 + y% = 20, O)y = 4e**2, 10)y = Ce%, 11 +y = In|C(z + 1)(y + 1)],
12)1y? = C(1 — 2?), 13y = eV® 2, 14y = lnx 15)y —x, 16)y = (v + 1
17)n |22+ 3| = 2(%—1). 5.1)y=zln&, 2y =<-£ 3)a = Cev,4)y = a2 — L

5)\/%+ln|y|:C,G)sin%:C’x,7)2y2—xy+7x :C'a:3,8) (C(z*+y*) —y) = 0.

6.1) % +ay+y® =C, 2) 22 +y? —2arctg? = C, 3) 1“79”+y2 =C, 4% 2y y2r4a? = C.
7.1)y = %:1321n|:17| +C2% 2)y = (ax + O)sinz, 3)y = ( T+ —51n2x + C’)COM 4)
y = s(arcsinz + xv/1 — x2)\/g 8.1)y = +x\/4In|z| + C, 2)5 = 7 + x%,y = 0.
0. 1) Yy = 016290 + C’Qe?’w, 2) Yy = Cle_gz + C’ge‘%, 3) Yy = C’le_x + nge_a:, 4) Yy =
Cle_l 2\/59”—#026172\/5“7, 5)y = e*(C} cos x+Cysinw), 6)y = e~ 2*(C} cos 3x+Cy sin 3z),
Ny =08y = Cre vk 4 CopeVhe | > 0,y = cosv—kx + sinv/—kz,k < 0,9)
y = Cre 2 + Che®, 10)y = (0193 + (0y)e®®, 11)y = C) + Che” + Czel?®, 12)y =
Cie™™ + e%(C'g cos \/_x + Cssin —ZL‘) 13)y = Cy + Cor + 036‘”\[ + Cy V2, 14)
y = (Cy + Cyx) cos 2$ + (C5 + Cyx) sin 2z, 15)y = Cy + Cox + (Cs + Cyx)e . 10.1)
y = (Acosx + Bsinx)z, 2)y = (Acos2x + Bsin2x)z, 3)y = (Az + B)ze®, 4)y =
Asinx+ Bcosz,5)y = Ae™®,6)y = (Asin2z+ B cos2z)r+C, 7)y = Az?+ Bx+C,
8)y = A+ (Bz+C)ze®+e"(Dsinxz+ Ecosx), 9y = (Az+ B)e 3z + (Cx+ D)ze?,
10)y = (Az+ B)e" cosz+ (Cx + D)e”sinz. 11.1)y = Cy cosz + Cy sinz — Sz cos z,
2)y = Cycosx + Cysinx — %sian, 3)y = Cre® + Ched® — i(mz +x)et, by =
016964—023:62’—1—% cosx,B)y = Cjcosdr+Cysindr+e=*,6)y = C cos 2x+Cy sin 2z —
1(3sin2z+2cos 2z)x+1, Ty = Cre* +Coue® + 12 +32+3, 8)y = Cre”+Chae "+
i

1re”(z— 1)+ 5e”(2sinz +cosz) — 1, 11)y = Cre  + Cycos x4+ Cysinz + (% — 2).




